



市区专版

许昌日报社
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

大事趣事

10月16日,《习近平谈“一带一路”》多语种版图书首发式在京举行,阿拉伯文、西班牙文、葡萄牙文、德文、日文版5种新书正式面向海内外出版发行。



10月16日,我国首个深水高压项目“深海一号”二期工程的首口开发井作业完成,测试日产天然气超100万立方米。

国际奥委会第141次全会10月16日表决通过,将棒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球5个项目纳入2028年洛杉矶奥运会的项目设置中。

10月14日,“超级稻”单季亩产1200公斤超高产攻关测产验收会在四川德昌县举行,平均亩产测定为1251.5公斤,杂交水稻单季亩产的世界新纪录产生。

10月13日晚,世界泳联世界杯分站赛雅典站展开首日争夺,中国选手张雨霏、覃海洋分别在女子200米蝶泳、男子100米蛙泳比赛中夺得金牌。

(晨小)

有趣的科学课

许昌第一外国语实验小学 五(2)班 高紫梦

今天科学课,我们班迎来了一位新科学老师。她身穿米色外衣,黑色衬衫,柔顺的头发随意垂落,深色牛仔长裤搭配得恰到好处。她的出现让我们充满了新鲜感和好奇心。

这节课讲蒸发,老师为了让我们更好地了解蒸发,先做个小实验。老师拿出早已准备好的工具:试管、蜡烛、勺子、火柴。她告诉我们,液体遇到高温变成气体的过程就是蒸发。

老师接着问:“谁愿意帮助我完成这个实验呢?”同学们纷纷举起了手。幸运的是老师选中了我,我开心地接过老师递来的滴管,按照老师的指示,按住粗管,排出空气,然后将口对准滴管,松开手指,水顺利地吸了进来。老师接过滴管,仔细地检查了一遍,欣喜地说:“你成功了,你是这几个班第一个一次就成功接满水的。”我骄傲地抬起头,迎接大家羡慕的目光。

接下来,老师又喊来一个男生拿着铁勺,让我往铁勺里滴三滴水。我十分紧张,小心翼翼地把水滴在铁勺里。老师划了一根火柴点燃了蜡烛,勺子放在蜡烛上方。只见铁勺里的水在我们眼皮底下渐渐消失了,这也太神奇了。

总结的时候,同学们热情高涨,纷纷举手发言,老师微笑着倾听每个同学的发言。通过实验我们发现,水蒸发的过程中,温度、空气流动和蒸发面积都会影响水的蒸发速度。突然有同学发现:勺子背面整个都变成黑色的了,这老师说勺子变黑的原因需要我们去探查。

这节课虽然短暂,但同学们惊叹于勺子后面神秘世界的同时,也被这有趣的科学实验深深吸引,并对科学产生了浓厚的兴趣!

(辅导老师 杨显)

精彩的接力赛

许昌市阳光私立学校 六(2)班 冯依依

人生就像一张白纸,每个人都在描绘着各自的绚丽多彩。人生就像一条漫漫长途,每个人都是勇往直前的行者。打开记忆的大门,我被拉回到了五年级时的趣味运动会。

天气晴朗,万里无云,在如诗如画的初春时节,我们迎来了一年一度的“春季趣味运动会”。同学们个个摩拳擦掌,跃跃欲试,都想赶紧到赛场上为班级争光。

我的记忆被定格在了接力赛,随着老师的一声:“预备!”运动员们迅速弯下腰,脚蹬着地,眼睛死死地盯着前方。随着发令枪一响,运动员们如离弦的箭一般冲了出去。随之而来的是加油的高呼声,一开始每个班级不分伯仲,观众席上的我们开始变得焦急了。突然赛场上的小玉摔倒了在地上,我想她肯定也是着急了,太想拉开距离了。小玉在腿都磨破出血的

情况下,迅速起身调整节奏,奋力追赶。她五官都扭在了一起,咬紧牙关,汗如雨下,最终在交棒时刻缩短了距离。

第二棒是我们班的主力小茹,真不愧是主力啊,接棒就开始了冲刺,在我们的呐喊声中,他成功第一个交棒给下一个同学。第三棒保持着节奏交棒给了最后一位。

激动人心的精彩时刻到来了,胜负在此一棒,我们的加油口号都随之改变了:“保持节奏,加油!”最后以微小的差距取得了比赛的胜利。

比赛虽然结束了,但在我心中激起了一道涟漪。我想比赛当中一时失利算不了什么,只要我们不骄不躁,向着目标坚定前行,就有可能取得最后的胜利,人生也该是如此。

(辅导老师 冀小娜)

书之梦

许昌五女店实验学校 五(5)班 赵佳琪

很多人都喜欢看书,书中蕴藏着无穷无尽的知识,还有一个个匪夷所思的故事,比如:孟姜女把长城哭倒了,梁山伯与祝英台最后变成了蝴蝶等。所以,我时常幻想,要是我能成为书中的故事主角就好了。

在某个星期天的午后,我坐在楼上看《哪吒闹海》。太阳光暖洋洋地照在身上,我的身体不自觉的变得慵懒起来,不一会儿就睡着了。梦里,我梦见自己变成了哪吒,我在海上玩耍,闹得下面的龙宫摇摇晃晃。龙王先是派夜叉上来查看,看到我在海上玩耍便要抓捕我到龙宫谢罪,但夜叉还没过来就被我的火尖枪打得丢盔卸甲,落荒而逃。

龙王见夜叉被我欺负,就派他的儿子三太子来抓我。我当时正玩得开心,一会儿踩着风火轮跑到海的东

面,一会儿用乾坤圈打水漂,根本没有注意到三太子和更多的虾兵蟹将。

突然,耳边传来一道声音:“你这皮孩儿,休在这胡作非为!”我这才发现已被一群虾兵蟹将包围,我转过身问他们:“你们跟着我干嘛?”他们嚷嚷道:“你在海上搅得我们龙宫都快塌了。”我点点头没管他们,继续玩。可是他们举着刀,想把我抓起来。我只好用水火轮挡住他们,但他们用施过法术的海水把我的火浇灭了,我不得不使用混天绫和他们对抗。正打得不可开交,难分输赢时,妈妈的呼唤声把我拉回了现实,太阳依旧暖洋洋,可令人遗憾的是梦总没有结局。

我揉揉眼睛,下次在梦里我还要当哪吒。

(辅导老师 谢甜儒)

我们的学校

许昌宇华实验学校 四(1)班 李美丽

我爱我们的学校,因为它是一个美丽的地方。

春天来了,校园里的小花都竞相开放了,金灿灿的阳光照在上面格外耀眼,淡淡的香味沁人心脾,伴着朗朗的读书声,校园里处处是生机。

夏天来了,火红的太阳照在碧绿的植物叶子上。凉快的树荫下有许多快乐玩耍的同学,欢声笑语在校园里回荡。夜晚到来,小虫子都在唱歌,像一个个音乐家,趁着夜色在校园里召开盛大的音乐会。孩子们在富有韵律的虫鸣声中进入甜甜的梦乡。

秋天来了,金灿灿的树叶伴着秋风飘落,像漂亮的蝴蝶在风中舞蹈,舞姿曼妙动人。同学们走出教室,来到操场,捡起落叶,制成美丽的落叶标本。

冬天来了,校园里到处银装素裹。同学们在白色的雪堆里打雪仗、堆雪人,他们玩得真开心。

我爱我们的学校,在这里不仅收获了知识,也收获了快乐和幸福。

(辅导老师 李美丽)

写给未来的自己

许昌市文峰学校 六(2)班 贾舒晴

亲爱的眼睛:

你好!

当你看到这封信的时候已经长大成人了。你是否还和爷爷奶奶吵架呢?我希望能改变,因为爷爷奶奶是非常爱你的!

你要孝顺父母,请不要怪爸爸,他和妈妈都是希望好好工作,挣更多的钱为这个家庭创造更好的生活。他们希望我们拥有更好的物质条件。

妈妈一直在努力做一个好妈妈,不仅在学习上对你要求严格了一些,在日常生活中更是对你关爱备至。爸爸也非常爱你,只是没有能够好好陪伴你。眼睛,你一定要记住家人是最爱你的人!

我相信你也非常爱他们。希望你能牢牢记住家人的爱,努力成长,做一个让家人骄傲的人。

小时候的贾舒晴

2023年10月16日

(辅导老师 王攀蕾)

双节快乐



魏都区文华小学 六(1)班 袁新迪
(辅导老师 魏宝荣)